
n r a v n o vzgojo, ker je edino taka vzgoja poroštvo, 
da bo slovenski narod v Jugoslaviji ostal čil in zdrav 
ter sposoben, da prevzame v številu drugih narodov 
enakovredno ulogo v svetovni zgodovini in politiki." 

Vedno več protestov dobivamo zoper novi šolski 
načrt, ki je veri in Cerkvi sovražen, staršem pa jem
lje vsak vpliv na vzgojo otrok. Navedemo dva. 

Enega so vposlali starši župnije Tinje in se gla
si: »Ministrstvu za prosveto v Beogradu. Podpisani 
očetje in matere ugovarjamo proti novemu šolskemu 
načrtu zakona o narodnih šolah za kraljestvo Srbov, 
Hrvatov in Slovencev, izdelanem od »Prosvetnega od
bora" v Beogradu. Prosvetni odbor je črtal glavni in 
nenadomestljivi temelj vsake prave vzgoje ter zamen
jal zahtevo verskonravne vzgoje z narodnomoralno 
vzgojo. Po tem načrtu bi bila Cerkev, ki ima po na 
ravnem in božjem zakonu pravico in dolžnost vzga 
jati, izključena iz vseh šolskih odborov in svetov. Po 
tem zakonu se nalagajo ljudstvu bremena, a pravic 
se mu ne da skoraj nobenih. Novi učni načrt zakona 
o preosnovi šol je torej naravnost žaljiv za naše ver
no ljudstvo in za Cerkev ter je docela nedemokrati 
čen, zato glasno in ostro ugovarjamo proti temu pro
tiverskemu in proticerkvenemu načrtu šolskega zako
na. Tinje, dne 21. septembra 1919. Slede podpisi. 

Drugi protest je doposlala Kmečka Zveza v Na
zaretu (Mozirje). Glasi se: »Nazaret, dne 21. septem
bra 1919. Podružnica Kmečke Zveze v Nazaretu, za' 
vedajoča se dobro, kam meri novi šolski načrt »Pro
svetnega odbora" v Belgradu, najodločneje zavrača 
teko nameravano šolsko preosnovo. Kmetje vzdržuje
mo ljudske šole na deželi, kmetje pošiljamo svoje si 
nove in hčere v srednje in visoke šole ter druge uč
ne zavode po mestih. Ne moro in ne sme nam bti vse 
eno, kako se nam vzgajajo naši itrooi, voseljo našs, 
naš up. naš najdražji zaklad. Zato zahtevamo, da se 
kmetomstaršem da tudi odločilna beseda pri določa
nju šolske reforme. Prosvetni odbor peščice brezver
skih doktorjev in inženirjev naj bo uverjen, da so mi 
nuli časi, ko je kmet ponižno sprejel v s e , kar se mu 
je ponudilo. Mi zahtevamo kako' en mož v e r s k e 

Starši se oglašajo. 


